

干旱持续

黄果树瀑布几乎断流



丰水时期的黄果树瀑布

早报综合消息 在黄果树瀑布景区大门前的广场，“佳音酒家”的老板娘许晓燕看见车辆一停，就赶忙从店门口跑出来招呼游客拉生意。在这160多天没有下雨的日子里，用餐的游客比往年这个时候少了三成，这让许晓燕觉得一家人的日子紧了很多。

从高速路下道到驰名中外的贵州黄果树瀑布景区，沿路数公里的餐馆食肆显得分外冷清，虽已接近用餐时间，却难觅食客踪影；在途中的黄果树小镇，临街的商铺也是门可罗雀。“3月是黄果树瀑布的旅游旺季，往年这个时候镇上的生意好得不得了，但今年就差多了。”陪同记者的景区管委会工作人员说。一路前行中，只有一两辆旅游大巴载着游客驶过。

作为贵州高原的“第一胜景”黄果树瀑布群中的代表，享有“亚洲第一大瀑布”、“中华第一瀑”盛誉的黄果树瀑布是贵州最早向国外游客开放的景点，也是旅游者到贵州必去的景点。而今，当记者走进瀑布所在的山谷，与明朝徐霞客所见的“捣珠崩玉，飞沫反涌，如烟雾腾空”之



遭到干旱的黄果树瀑布

景大相径庭。

进入景区，看见一小潭碧水缓流，走过两座索桥，便见到了闻名遐迩的黄果树瀑布，远远望去，细流从崖上留下，在悬崖裸露嶙峋的石间撞击穿梭，形成小小的瀑面，却全然挡不住崖壁的黑青色，与往日“万里水汇一水大，轰轰声闻十里外”的景色相去甚远。而在瀑布左岸，一壁的昏黄枯草更显得触目惊心。

记者同游客站在离瀑布最近的观景台，听瀑布垂下的声音也无宏壮之感，更无往日“总觉沾衣细雨浓”的情趣，来自贵州茅台镇的一位游客告诉记者，以

前站在观景台，耳里只能听到雷鸣般的水声，瀑布溅起的水珠可以打湿身上的衣服，形成漫天的雨雾。而今瀑布离人也远了太多，过于清静了。第一次来看瀑布的江苏余小姐笑着说，以前看图片上的黄果树瀑布像一块涌动的布，而今却像面条一般。不过也不觉失望，看到大瀑布难见的温柔一面也是缘分。

瀑布下的水潭，裸露出在河床底部的石头，顺着水流的方向一眼望去，不少石头上竟长满了青草。记者从景区工作人员处获悉，受这次大干旱的影响，黄果树瀑布的上游来水减少，使瀑布景观渐受影响。到了3月，本是

汛期的当地却无雨水可降，大瀑布现每天依靠水库闸坝调节维持景观。

据了解，为确保周边居民的生活用水，黄果树瀑布来水——六枝可布河和桂家河上游的调节水库每天下午4时关闭，早上再放水成瀑。如今，每到傍晚，位于瀑布上方的黄果树镇居民只能远远看见“气若游丝”的大瀑布。

“我的丈夫在这里开了10多年的餐馆，瀑布从未像今年这样少水。虽然我们用水还没有困难，但我们各家各户已自觉节约用水，没有水，就没有游客，我们的生活就没了依靠”，许晓燕说。

黔中快读

开阳抗旱确保群众生活生产两不误

早报讯 连日来，在开阳县的村村寨寨，一支支送水队穿梭在田间地头抗“旱魔”。据了解，面对持续的干旱天气，该县水库露底、池塘干涸、土地龟裂，全县因旱缺水困难群众17万余人。该县按照“先保人、后保畜，先生活、后生产”的原则，加强水资源的统一管理和调度，做好缺水群众的应急供水工作，全力以赴确保群众生活用水和春耕用水，做到生活生产两不误。（樊兵）

纯净水来喽！



3月26日，关岭人武部干部职工、常备应急分队民兵20余人，到该县花江镇、板贵乡，为干旱灾区群众送去1000余桶清凉、甘甜的纯净水。当天在地势偏僻的花江镇小弄袍村和板贵乡石板井村，120余户已近断水的布依族、苗族群众争先恐后的拥到村口来接水。

吴雪洋 原非 摄

贵州省慈善总会募得200吨水

昨日分别运往灾区“解渴”

早报讯 贵州发生百年一遇旱灾，干旱导致全省有571万人饮水困难。昨日，贵州省慈善总会将募集到的200吨水，分别装车送往贵州重灾区威宁、黔西南州、毕节地区。这些水将用于灾区群众生活饮

水。据了解，灾情发生后，贵州省慈善总会发出向灾区募捐倡议，昨日，省慈善总会共收到200吨捐赠水，其中包括广东省慈善总会向我省捐赠130吨饮用水；广州娃哈哈集

团捐赠40吨水；省政府驻深圳办事处捐赠30吨水，目前已将30吨水通过列车送到威宁，剩余的170吨水由贵州省武警总队官兵们装成30辆车运送到我省重灾区黔西南州和毕节地区。

省慈善总会再次发出倡议，灾害无情人有情，大灾有大爱，希望社会各界人士都积极行动起来，继续向灾区人民捐款捐物，省慈善总会将把所捐物资送达灾区。

《贵州商报》供稿

全国妇联中国妇基会中国儿基会

划拨贵州100万救灾款解旱情

早报综合消息 全国妇联中国妇女发展基金会、中国儿童少年基金会近日共同向贵州省划拨100万元，用于帮助受灾地区妇女群众抗旱救灾，为受灾地区中小学校的少年儿童解决饮水困难。

中国妇女发展基金会划拨50万元，主要帮助旱情严重地区的妇女群众抗旱救灾，中国儿童少年基金会划拨的50万元，主要帮助灾情严重地区的少年儿童解决饮水困难。

据贵州省妇联相关负责人介绍，中国妇女发展基金会自

2001年以来，在贵州省实施“大地之爱·母亲水窖”项目，先后投入资金1000多万元，在58个县(区、市)的145个村，修建了153个集中供水工程，8396个家庭集雨水窖，使近15万农村人口、10多万头牲畜受益，在抗旱救灾中发挥了重要作用。中

国儿童少年基金会自1994年以来在贵州开展春蕾计划助学活动，共资助资金3366.5万元，修建春蕾学校16所，资助贫困儿童完成学业52203人次。

据悉，贵州省妇联根据各地受灾程度，已把这笔款项分配下拨到各灾区县(区)妇联。



3月26日，西秀区新场乡举行抗旱救灾募捐活动，募捐活动当天，来自安顺市实力建筑工程公司的一群头戴红色施工安全帽的工友们，也来到募捐箱前，你10元，我20元的献上自己的一份爱心。

记者 袁源 摄